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РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ЕКОНОМІЦІ 

 
В тезах висвітлені питання значення інформаційних систем в сучасній економіці. Наведені мета 
та економічний ефект від їх впровадження та значення і важливість експертних систем, як 
найбільш визначних практичних досягнень в області штучного інтелекту. 
Ключові слова: ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ, ЕКОНОМІКА, УПРАВЛІННЯ, ЕКОНОМІЧНИЙ 
ЕФЕКТ, ЕКСПЕРТНА СИСТЕМА. 
Theses cover the importance of information systems in today's economy. The purpose and economic effect 
of their implementation are given. The importance and importance of expert systems as the most significant 
practical achievements in the field of artificial intelligence. 
Keywords: INFORMATION TECHNOLOGIES, ECONOMICS, MANAGEMENT, ECONOMIC 
EFFECT, EXPERT SYSTEM. 

 
Вступ (постановка проблеми). Наука, яка досліджує інформаційну та господарську 

діяльність людини, що передбачає широке використання електронних (інформаційно-
комунікаційних) технологій, називають інформаційною економікою. Дуже актуальним є 
дослідження інформаційних технологій в національній і регіональній економіці України, 
оскільки вони є одним і вирішальних факторів економічного розвитку. 

Аналіз останніх досягнень та публікацій. Питаннями інформаційних технологій в 
економіці плідно займаються такі вчені: Аксьонова І.В., Гриневич Л.В., Єрмаченко В.Є., 
Іванов Ю.Б., Коц Г.П., Мицюк С В., Раєвнєва О.В., Сєрова І.А., Тищенко О.М., Шевчук А.В.  

Постановка задачі. Стрімкий розвиток телекомунікаційної техніки, накопичення 
колосальних об’ємів інформації та надзвичайно висока швидкість інформаційного обміну 
сформували в наш час нове поняття – глобальне інформаційне суспільство. Одним з 
актуальних питань є необхідність оцінки ефективності впровадження ІТ-проєктів у 
виробництво. У результаті техніко-економічних, соціально-економічних і якісних порівнянь 
автоматизованого і неавтоматизованого способів виробництва визначаються основні 
показники ефективності автоматизації.  

Основна частина (розв’язання задачі). Інформаційні технології відіграють величезну 
роль в сучасній економіці. Розвиток ІТ у всьому світі пояснюється збільшеною інтенсивністю 
інформаційних потоків внаслідок розширення процесів глобалізації світової економіки і 
становлення інформаційного простору. Управлінська діяльність потребує інформаційного 
забезпечення, так як обробка інформації для прийняття управлінських рішень і вироблення 
управляючих впливів займає досить багато часу. 

Інформаційна економіка змінила багато аспектів економічної реальності, в тому числі, і 
функцію грошей, які з загального еквівалента трудовитрат поступово перетворилися на засіб 
розрахунку. Віртуальні банки та системи оплати – плід розвитку інформаційних технологій в 
економіці. Таким чином, у найзагальнішому вигляді інформаційні технології в економіці 
можна визначити як сукупність дій над економічною інформацією за допомогою 
комп’ютерної техніки для отримання оптимального кінцевого результату [1]. 

В економіці та бізнесі інформаційні технології застосовуються для обробки, сортування 
та агрегування даних, для організації взаємодії учасників процесу та обчислювальної техніки, 
для задоволення інформаційних потреб, для оперативного зв’язку і так далі. Вплив 
інформаційних технологій на менеджмент, на культуру управління, на суспільство складно 
переоцінити [2]. 

Цінність інформації полягає в її достовірності, повноті, точності, адекватності 
відображення ситуації та здатності задовольнити вимоги споживача. У сучасній економіці 
немає просто інформації – ділова інформація завжди має кінцевого споживача. Таким 
споживачем може бути людина, підрозділ компанії, модуль корпоративної інформаційної 
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системи чи інша інформаційна система. У зв’язку з цим керівник, який запланував 
впровадження інформаційних технологій на своєму підприємстві повинен чітко знати 
відповіді на питання про те, як в компанії здійснюється робота з інформацією, і яка інформація 
потрібна керівнику [3]. 

Основна мета ІТ забезпечувати ефективніше використання інформаційних ресурсів у 
наступних випадках:  
- при розробці стратегічного плану розвитку організації;  
- вивченні впливу інвестиційно-інноваційної діяльності;  
- для забезпечення конкурентоспроможності підрозділів підприємства на основі 

врахування думки клієнтів, стану конкурентів;  
- здійснення підтримки прийняття управлінських рішень [4]. 

Економічний ефект - результат упровадження якого - небудь заходу, виражений у 
вартісній формі, у вигляді економії від його здійснення. До основних показників економії 
відносимо: високий рівень кваліфікації персоналу (покращання діяльності фахівців, швидкі 
темпи опанування новими IT, якість освіти); якість інновацій (складність впроваджуваної 
інновації, підсумкова цінність впровадження інновації на підприємстві, сумісність інновацій, 
ступінь впливу інновації на якість сільськогосподарської продукції), коефіцієнт фінансового 
стану (рентабельність продукції, рентабельність продажів, коефіцієнт поточної ліквідності, 
коефіцієнт забезпеченості оборотних активів власними джерелами), зміна параметрів 
виробничого процесу (приріст продуктивності праці, витрати виробництва на одиницю 
продукції, фондовіддача, матеріаловіддача) [5]. 

Одним з найбільш визначних практичних досягнень в області штучного інтелекту є 
розробка експертних систем, які сьогодні застосовуються в економіці України. 

Експертна система (ЕС) –операційна система, яка використовує знання спеціалістів про 
деяку конкретну вузьку спеціалізовану предметну область і яка в межах цієї області здатна 
приймати рішення на рівні експерта професіонала. Це системи, які дають змогу на базі 
сучасних персональних комп’ютерів виявляти, нагромаджувати та коригувати знання з різних 
галузей економіки. Важливість експертних систем полягає в тому, що їхня технологія значно 
розширює коло задач, які мають практичне значення, і таких, що можна розв’язати за 
допомогою комп’ютерів. При цьому розв’язання таких задач приводить до значного 
економічного ефекту. На даний час технологія експертних систем застосовується до задач 
різного типу, серед яких прогнозування, діагностика, планування, контроль, управління, в 
різних областях економіки (фінанси, промисловість, сільське господарство, транспорт, 
зв’язок, телекомунікація, тощо) [6]. 

Основні результати і висновки: В сучасних умовах інформаційні технології є 
ефективним інструментом удосконалення управління підприємством, особливо в таких 
областях управлінської діяльності, як стратегічне управління, управління якістю продукції та 
послуг, маркетинг, діловодство, управління персоналом та організаційна культура. 
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